
Šolskovrtnarska razstava radovljiškega sreza 
Kljub temu, da se je morala nameravana 

banovinska razstava šolskih vrtov preložiti 
vsled neugodnih vremenskih prilik na prihod
nje leto, je učiteljstvo radovljiškega srezapod 
pokroviteljstvom svojega nadzornika Egidija 
Schiffrerja in agilnega sreskega razstavnega 
odbora, v katerem so Gradnik Rajko z Bleda, 
Pavlin Franc iz Mošenj, Pibrovec Leo iz Jese
nic, Požar Metod iz Bohinjske Bistrice, Pre
stor Niko iz Mošenj in Serajnik Joško iz Dov
jega, vršilo nemoteno priprave za sresko vrt
narsko razstavo. 

V soboto, dne 7. oktobra, ob priliki prve
ga letošnjega zborovanja učiteljskega društva 
je bila slovesna otvoritev. 

V risalnici jeseniške šole, kjer je prire
jena razstava, se je zbralo skoraj vse učitelj
stvo radovljiškega sreza. Na razstavo je pri
šel nadzornik za šolske vrtove Andrej Skulj, 
zadržanega sreskega načelnika je zastopal 
sreski kmetijski referent, kot gostje so se 
udeležili g. župan mesta Jesenice in predsed
nik podružnice S. V. D. g. dr. Rekar. 

Iniciator in pokrovitelj razstave, sreski 
šolski nadzornik E. Schiffrer, je v svojem 
otvoritvenem nagovoru podčrtal vse težkoče, 
pa tudi veliko pripravljenost in požrtvovalno 
delo, ki ga je izvršilo učiteljstvo za to raz
stavo, ki bo brez dvoma rodila dobre uspehe. 

Nadzornik za šolske vrtove oriše na to 
važnost takih razstav iz učnih vidikov, pa 
tudi iz stališča in stremljenja, da približamo 
naše šolsko delo čim bolj praktičnemu življe
nju in potrebam naroda. Čestita vsem sode
lavcem na lepi in instruktivni prireditvi, ki 
nudi kljub letošnjim vremenskim neprilikam 
prav lepe pridelke, izbrana učila in učne pri
pomočke. 

Govorili so še gosp. župan, predsednik 
podružnice in sreski kmet. referent, ki je zla
sti naglašal važnost takih razstav za pouk na
šega kmetskega človeka. Poudaril je, da ta 
razstava najlepše kaže delo in trud učitelj
stva. Želi skupnega sodelovanja za dosego čim 
lepših uspehov. 

Po končanih nagovorih smo si ogledali 
bogato in res instruktivno razstavo, ki je do 
zadnjega kotička napolnila veliko risalnico, ki 
je bila tudi sicer lepo dekorirana, kar so iz
vršile predvsem učiteljice osnovne šole na 
Jesenicah. Na prednji strani je bila v zelenju 
kraljeva slika, na nasprotni strani so bile raz
vrščene državne barve v obliki žarkov, kar je 
napravilo prav impozanten vtis. Vsa dvorana, 
ob stenah in po sredi je bila obložena z raz
stavljenimi predmeti, da sta vodila po dvo
rani le dva ozka hodnika. 

Sadjarski oddelek, ki sta ga uredila Pre
stor Niko in Pavlin Franc iz Mošenj, nam je 
nudil tako rekoč ves pouk iz sadjarstva kakor: 
razne sadne podlage, načini cepljenja v slikah 
in modelih, razvoj drevesc v drevesnici, posa
jena drevesa na mestu in zavarovana z mrežo 
proti zajcu. Nazorno so bili prikazani skoraj 
vsi sadni škodljivci, kakor tudi bolezni, takoj 
za temi pa so bila pripravljena razna sredstva 
zoper te škodljivce. Manjkalo seveda ni škro
pilnic, pasti za voluharje ter potrebnega sad
jarskega orodja. Prav bogata je bila izbera 
sadja, ki ga pridelujejo učiteljivrtnarji v sre
zu. Pogrešali nismo niti črešenj. Razstavili so 
tudi nekateri posestniki. Franc Rus, nadučitelj 
v pok. z Bleda, znani sadjar in pomolog, je 
določil, kolikor je seveda pri taki zbirki mo
gel, prava pomološka imena. Prav bi bilo, da 
bi na takih razstavah prikazali prav vidno 
sadni izbor za dotični okoliš in morda celo za 
posamezne predele. Sadje pa je bilo tudi raz
stavljeno v kabinetnih in normalnih amerikan
skih zabojih. 

Ta oddelek so izpopolnjevale razne sta
tistične tabele, poučne slike, fotografije in 
načrti. — Prav bogato je bila zastopana tudi 
sadjarska in vrtnarska literatura. 

Da je ta oddelek tako lepo uspel, so pri
pomogli s svojimi prispevki E. Schiffrer iz 
Žirovnice, Prestor Niko in Pavlin Franc iz 
Mošenj, Razinger Valko iz Gorij, Gradnik 
Rajko z Bleda, Požar Metod iz Boh. Bistri
ce, Vrezec iz Ribnega, Kristan Srečko iz Leš, 
Hafner iz Krope, Bulovec Ivan iz Begunj, Bi
tenc iz Rateč, Serajnik Joško iz Dovjega, 
Blažič Kari iz Ovšiš in Knez Rudolf iz Lesc. 

Kljub slabi letini je bil zelenjadni odde
lek, ki ga je uredil Serajnik Jože iz Dovjega 
prav bogat in pester. Zastopana je bila izbra
na zelenjad. V tem oddelku smo videli tudi 
lepe zbirke zdravilnih rastlin, ki sta jih pri
redila Tavčarjeva Angela iz Jav. Rovt in Knez 
Rudolf iz Lesc. 

Opazili smo množico enoletnih, za šolske 
vrtove najprimernejših in zaradi preproste 
vzgoje priljubljenih cvetlic. 

Ljubke in prav pOučne so bile košarice, 
ki so nam predočile gozd v jeseni, in jesen v 
planinah, zamisel tov. Bulovca iz Begunj. V 
tem oddelku so poleg navedenih sodelovali 
tudi Jeglič Majči iz Zasipa, Vrezec iz Ribnega, 
Serajnik Joško iz Dovja, Knap iz Kranjske 
gore, Žagar Ivan iz Kamne gorice in Ždgar iz 
Dobrove pri Kropi. 

Vsa dvorana je bila prav okusno okrašena 
z vrtnicami in nageljni, med vsemi pa so pre
vladovale dalije v najrazličnejših barvah in 
vrstah. Dekorativne vaze in lonce sta posli
kala Prestor Niko in Pavlin Franc iz Mošenj. 
Da je bila slika popolna, je poskrbela tovari
šica Minka Fister od Sv. Križa, ki nam je pri
kazala dekle ob gorenjskem oknu, s katerega 
se razpletajo znani in priljubljeni gorenjski 
nageljni. 

Čebelarski oddelek je priredil nadzornik 
Schiffrer, Poleg opazovalnega panja, »Žnidar
šiča« in »kranjičev«, vidimo posebno zname
nite končnice iz Breznice in celo originale od 
Janše in Ambrožiča iz Mojstrane. Ne manjka 
v tem oddelku medu, voska, čebelarskih po
trebščin in orodja itd. Pri razstavi tega od
delka so sodelovali Prestor Niko, Serajnik 
Joško in Šetinc iz Jesenic. 

V posebnem oddelku je vkuhano sadje in 
konzervirana zelenjad v različnih posodah in 
na razne načine, da imajo obiskovalci nazorno 
učilo pred seboj. Posebno omenjamo pri tem 
oddelku tov. Kristana iz Leš, Mlekuža iz Boh. 
Bele, Smolik Angelo iz Kor. Bele in Gospo
dinjsko šolo iz Jesenic, ki nam je na posebni 
zelo lepo pogrnjeni mizi razstavila zelenjadno 
kosilo. Prav poučna je dalje razstava sadnih 
sokov, od katerih naj posebno omenim prav 
dober tepkovec. Ves postopek o pripravljanju 
sadnih sokov je pojasnjen z aparati, modeli, 
risbami, tabelami in recepti. Ta oddelek sta 
uredila Razinger Jelka in Valjko iz Gorij. 
Razinger je zbral tudi zbirke raznih semen in 
sestavil učila o uporabi kulturnih rastlin (lan). 
Razinger je sestavil tudi zbirke raznih semen 
in sestavil učila o uporabi kulturnih rastlin 

Razne modele planšarskih koč, planinskih 
hiš in gospodarskih poslopij sta razstavili šoli 
Gorjuše (Torelli) in Koprivnik. Model jese
niške šole z vrtom je razstavil upravitelj tov. 
Pibrovec. Poleg teh je razstavila g. Hlebanja, 
učit. na Jesenicah, lepo zbirko izbranih kaktej 
in breskev. 

Pri razstavi so sodelovali tudi nekateri 
privatniki in tako pokazali, da delajo v roki 
z učiteljstvom za napredek vrtnarstva. Prav 
posebno moramo omeniti podružnico SVD iz 
Jesenic, ki se je prav. lepo uveljavila z raz
stavo sadja, zelenjadnih pridelkov in prav 
izbrano kolekcijo dalij in vrtnic. Sodelovali 
so gg. dr. Rekar, Marčič, Torkar, Čop, Hafner 
in drugi. 

Umevanje za to prireditev so pokazali 
tudi krajevni šolski odbori, ki so prispevali 
sicer skromno, vendar dobrodošlo vsoto 800 
dinarjev. 

Po splošnem pregledu lahko mirno trdi
mo, da je prva sreska šolskovrtnarska razsta
va v vsakem oziru uspela nad pričakovanje. 
S to razstavo je pokazalo učiteljstvo radovlji
škega sreza, da dela na povzdigi šolskega vrt

narstva kljub vsem težkočam in neprilikam 
uspešno. Najlepše priznanje za to trudapolno 
delo je izreklo ljudstvo, ki je v nedeljo v tako 
obilnem številu in z velikim zanimanjem pose
tilo prvo šolskovrtnarsko prireditev. 


